

Виходить у Львові щодня (крім неділь і громад. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: уліця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лише франковані.

Рукописи звертають ся лише на окреме жадане і на вложенем оплати поштової.

Рекламації невапечатані від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавемана ч. 41 в ц. к. Староствах на провінційні:

на цілий рік	К 4 80
на пів року	„ 2 40
на чверть року	„ 1 20
місячно	„ — 40

Поодинокое число 2 с. З поштовою пересилкою:

на цілий рік	К 10 80
на пів року	„ 5 40
на чверть року	„ 2 70
місячно	„ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

(З Ради державної. — Закінчене страйку залізничного на Угорщині. — Російсько-япанська війна.

Последні вибори членів австрійської Делегації в палати послів були першим і одиноким в своїм роді. Вибори відбували ся серед шаленого крику, стукі і гуку і поломано не менше лиш пять пульпітів. Сим ділом займали ся головно чеські радикали. Молодочехи держали ся більше в резерві, не брали участи в виборах а петрохи й помагали радикалам. Мимо шаленої обструкції вибори переведено і се уважає дехто не лиш за побіду правительства і партий противних обструкції, але й за знак, що остаточно сила обструкції таки дасть ся переломити і звести в парламенті инші відносини. Чи тота надія оправдана, покаже будучість; нині стоїмо лиш перед фактом, що обструкція не могла спинити виборів а се до якоїсь міри треба уважати за поразку чеської політики.

Суботнішнє засіданє палати послів відбувало ся знов під знаком обструкції. Засіданє розпочало ся о 12 год. а відчитув. не внесень та інтерпеляцій потягнуло ся до три чверти

на другу. Межи внесенями відчитано між иншими: пильне внесене пос. Дашинського в справі управильнення еміграції і пильне внесене пос. Романчука в справі розпорядження галицького намістництва против виходу селян до Прус на заробок. Пос. Крамаж домагав ся вписаня до протоколу уступу о голосованю в пятницу над внесенем Странского. Бесідник жадав поименного голосованя над своїми жаданями. Президент відмовив тому жаданю, кажучи, що засіданє в пятницу відбуло ся зовсім на основі регуляміну. Засіданє закрито о чверть на 4 год., а слідуєчє визначено на 26 с. м. зі слідуєчим порядком дневним: Вибір депутації квотової, вибір терна до трибуналу державного, вибори доповняючі до комісії і секретаря палати, перше читанє бюджету.

Розійшла ся чулка, що Рада державна вже сего тиждня — кажуть, що навіть безпосередно по втірковім засіданю — буде відрочена на довший час і що спільні Делегації будуть скликані на день 10 мая до Будапешту.

Великий страйк залізничий на Угорщині остаточно закінчив ся. Здає ся, що до закінчення страйку причинила ся найбільше та обставина, що розпорядженем цісарским постановлено змобілізувати часть армії і гонведів, щоби тим способом всіх страйкуючих, котрі належать до полка, умундурувати, а тоді під примусом служби військової відкомандувати до удер-

жаня руху на залізницях. Немало мабуть причинило ся і то, що посол Гельтай прийшовши до табору страйкуючих, сказав їм, що правительство під ніяким услівем не згодить ся на конференцію зі страйкуючими і не буде запускати ся в ніякі дальші переговори. О 4 тій годині по полудні в суботу відбуло ся засіданє комітету страйкового, на котрім ухвалено страйк закінчити; всі члени комітету підписали відповідну заяву. Страйк тягнув ся 5 днів і наробив в краю величезної шкоди.

Після нинішних вістей страйк вже майже зовсім закінчений і багато страйкуючих, що перебували в Будапешті, вже розїхало ся. Міністер торговлі Геронімії приймав в суботу депутації страйкуючих до чверть на 3-у в ночи і обіцяв зайяти ся цілою справою прихильно, однакж остаточно відповідь поділив президентови кабінету.

На приказ судії слідного арештувала будапештєнська поліція 13 членів комітету страйкового за намову до страйку. Обсаджено уліці, що ведуть до клубу демократичного, а о 6 тій годвіні 45 мін. шеф агентів поліційних в супроводі кількох урядників поліційних і кількох агентів увійшов до клубу і повідомив пос. Васоніго о тім наказі. Васоній запротестував против входу поліції до прхватного клубу, але остаточно уступив ся, а тоді арештовано в клубі трох проводирів страйку. Після Лен-

32)

## ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартсгла і др. владив К. Вербин).

(Дальше).

Около 9 год. зібрали ся боксери знову і сполучили ся в хінськими войками. Они укресли ся в череві та осці, що були пова кольовією чужинців. Против них виступило тоді 400 російських моряків, 500 козаків і кілька компаній піхоти та розпочали борбу і загнали Хінців до міста. Через ціле пополудне стріляли опедля дві канонірські лодки на хінське місто а Хінці відповідали на то стрілянем з карабів та мітралез. Але ціла тота пуканьна була лиш престою комедією. В місті не робили ніякої шкоди, бо умисно стріляли понад місто ніби ддятого, щоби поцілвити втікаючого ворога, а по правді лиш ддятого, щоби не наробити ніякої шкоди в хінським місті, бо російско-хінський банк, котрий очевидно мав там великі інтереси, заявив, що потерпів би найбільше, скоро би Росіяни стріляли до міста після всіх правил війни.

Дивне було також поступованє хінського начальника міста або „таота“. Коли боксери з рана напали були на місто, післав він до російського команданта і просив єго о охорону для своєї власної особи і то від хінських вой-

ків і боксерів. Коли же прийшов відділ російського війська, що мав завести в ямені випрошену варту, таотаї вивіс ся був вже давно в Інкав, забравши все, що мало якусь вартість та поїхав до Тінчванішай.

В наслідок посередництва кількох європейських купців, що осіли були в Нючвані, бомбардоване місто під вечер застановлено. Кількох відважніших людей під проводом шефа фірми Буш Брос, Г. А. Буша пішли до хінського міста і відшукали там начальнака хінського купецтва та якогось хінського урядника. Ще того самого вечера станула межи Росіянами а Хінцями угода, після котрої бомбардоване мало бути застановлене, але за то начальники хінських гільдій мали постарати ся о то, щоби вся зброя, яка знаходилася в хінським місті, була віддана до 10 год. рано слідуєчого дня.

По заході сонця того самого дня велів віцеадмірал Алексєєв здохмити хінську хоругву, що повізала на хінським уряді для морского мита, а вивісити там російську хоругву, котра — як каже Цабель — ще й нині там повіває і мабуть буде повівати на віки вічні. Від сеї хвилі стоїть Нючван дійсно під російскою управою. Таотаї, кажуть, втік був за угодою Росиян, котрі єму навіть позволили іхати залізницею зі всіма цакунами, хоч могли то були легко вказати. Підозріне поступованє сего Хінця, о чім повисше згадано, показує ся тепер в иншім світлі. Хоч забору міста не проголошено зарав формально, то все-таки на уря-

дове письмо не треба було довго чекати. Письмо се звучить в дословнім перекладі:

Інкав дня 6 серпня 1900.

„До консулів держав угодивих в Інкав.

„Ваша високоблагородности! Вороске поступованє хінських властей, котрі насамперед викликали ворохобню, а відтак заявили, що не можуть удержати порядку, закінчило ся явним атаком на нашу военну силу, яку ми за згодою і після бажаня консулярного корпусу усталили в місті. Підчас згаданого атаку хінські власти втекли і лишили місто єго власній судбі. Щоби недопустити до насильств і рабунків зі стороны хінської товпи і забезпечити торговлю в порті та власність чужинців, російська власть військова уважає за річ конечну поставити місто під надір цісарского російского війська. Треба ще додати, що зрадливє збуренє хінської всхідної залізницї ворохобниками і хінським війском вимагає конче удержуваня в Інкав військової сили, щоби забезпечити шлях залізницї. А все таки цісарське правительство признає якє последну норму, що Інкав єсть портом угодивим, значить ся, що часова адміністрація має бути установаєна як в інтересі Росиян так і чужинців та Хінців і не хоче нарушувати прав і привилеїв, які они мали в Інкав давнійше. Кольонія чужинців зводять прийняти до відомости, що оданокую задачею провізоричної, російської адміністрації єсть удержати мир і порядок та занести знову торговлю і я маю надію, що можу в тих змаганях числити на щирю поміч чужих репрезентантів.



дья, котрий хотів посередничити, арештовано також, але по переслуханню його і по списанню з ним протоколу випущено на волю.

Без пардону! — Від якогось часу удержується чутка, що Англія готова би посередничити між Росією а Японією і довести до мира. Се предложене відкидає рішучо російська праса а петербургський „Свет“ пише в сій справі, що Росія не уживала ніколи чужої помочи, хоч другим помагала. Росія не жадає ніякої помочи і посередництва. Лиш слово царя має значіна для Росії. В телеграмі до Алексієва сказав цар: „Ся борба має забезпечити перевагу Росії на побережю Тихого океана“. Щоби же ту ціль досягнути, треба Японію конче зовсім побороти і змусити її остаточно піддатися, щоби їй на многі літа відійшла охота до воєнних авантур. В теперішній війні розходиться о то, хто буде панувати на азійськїм побережю Тихого океана, Росія чи Японія?

## Новинки.

Львів джя 25-го цвітня 1904.

— **Іменована.** Є. В. Цісар іменував директором учительської семінарії в Сокалі Михайла Вагилевича, головного учителя мужескої учительської семінарії у Львові.

— **Є. Е. ВПроесьв. Митроп. Гр. А. Шептицький** вибрав ся в короткім часі на візитацію брідського деканату.

— **Фантова лотерія „Сокола“** одержала вже затвержене Міністерства скарбу. Супротив того просить виділ товариства, аби прихильники хосенної діяльності „Сокола“ заосмотрювали ся в льоси тої лотерії, щоби тим способом причинити ся до чим скоршого зібрання фондів на будову скарбівні і на доповнення потрібних приладів гімнастичних і пожарничих.

Маю честь писати ся Вашої високоблагородности щирим слугою Е. Алексієв, віцеадмірал“.

Зміст і тон сего документу зовсім льояльний і чоловік готов би дійсно всім тим увіренням, які в нїм містяться, повірити, як би не то, що тими красними російськими увіреннями дав ся вже не один нераз піддурити. Спеціально Алексієв то найхитріший чоловік на далекім Выході, котрий уміє знаменито послугувати ся красними словами і усипляючими увіреннями, а котрий при тим всім дає всетаки лиш того рода увірення, котрі можна по свому натягати. „Будьте лагідні як голуби а розумні як змії“ — каже ся в біблїї. Ілюстрацію до сєї приповідки можна би також між иньшим знати вірно і в тим удачній способі, яким Москаль в цілій сїй справі припер Японця до стїни. Пригадаю то, що в японсько-хїньській війні Японія заняла була Манджурию, і що Росія, Франція та Німеччина змусили мікада уступити ся і зречи ся Манджурії в договорі шимонсецькїм. Нічо в тим дивного, що Японія пригадала собі свої давні інтереси в сїх сторонах в тїй хвилі, коли Росія лагодила ся забрати їй товстий кусник в перед носа. Німецькі купці знають дуже добре, що утратила Німеччина в Японії через своє становище в справі договора в Шимонсеці, не узаскавши в другої сторони ні найменшого відшкодованя. З того, що Німеччина вишала ся до заклоченя хїньско-японського мира, мала хосен лиш сама одна Росія.

Щоби же богато не говорити, скажу, що Японія і сям разом що до Манджурії мала отверті очи та вислала до Нючвану два кораблі воєнні, щоби боронити місто. Але що поступоване в Хіні узажало ся за спільне, а Японія що до підданя ся під спільну верховну команду була може найльояльнішою державою, то Японці не противили ся тому, що єї кораблі в Нючвані поставлено від верховну власть найстаршого рангою і літами російського команданта Алексієва. Настав день стички, борба вела ся цілий день, бомбардовано навіть Інкав

— **До „Паранського комітету“ у Львові** прийшло з Ріо Кляро в Парані 700 мільрейєв (около 600 К) на закупню книжок для тамошної читальняної бібліотеки. Зібранем сєї квоти межі ріо-клярскими Русинами заняв ся о. Никон Роздольский, тамошний парох.

— **В справі дефравдацій,** яких допустив ся в касі хорих будівельних робітників у Львові Желяшкевич, виходять на яву безнастанно нові подробиці. О скілько доси справджено, дефравдована Желяшкевичем сума перевищає 21.000 К, однако єсть підозріне, що она покаже ся вищою. В послїдних днях виявило ся, що в марті 1901 р. Желяшкевич, користаючи з неприсутности бухгалтера згаданой каси, присвоїв собі 2 ренти з товариства обезпечень робітників від нещастних случайів, не вписавши їх цілком в книгу приходів, але виплачуючи надвизку тої ренти робітникам з фондів каси хорих будівельних робітників. В наслідок тої малверсації потерпіла каса до 1000 К страсти. Тепер переводять сконтр два урядники виділу краєвого.

— **Кроваву борбу** на бритви звели в п'ятницю на улиці Янівській два робітники Володислав Ляховский і Іван Цельта. Полїціянт розділяв їх і забрав на стацию ратункову, де заосмотрено їх рани. Ляховского, що був дуже п'яний і перший кинув ся на Цельту, замкнено в поліційнім арешті.

— **Страшна пригода.** З Будапешту доносять, що в громадї Ковачі утонуло 20 дївчат, котрі переправляли ся човном до сусїдної місцевости. Доси добуто а води 11 трупів.

— **Пожар в королівській палаті.** З Брукселї доносять: З причини експлозії нафти в правім крилі палати королівської в Ляекен, котре тепер буде ся, вибух пожар і наробив величезной шкоди. Всі нові будівлі знищені.

— **Родинна драма.** В п'ятницю по полудни в селі Кульнаркові під Львовом стрілив з револьвера тамошний селянин Йосиф Ляхович до своєї 8-літної дочки, а коли она упала на землю, він скочив до кириці. Командант стациї жандармерії Штокінг, що переходив в тїй хвилі попри загороду Ляховича, добув єго з кириці, а дочку пострілену в ногу відослав до загального шпиталю у

і підчас цілої сєї борби, та й пізніших, які були настали, російському командантові ані разу не прийшло на гадку, покликати підлеглих єму Японців до участі в битві, хоч они лиш чекали єго приказів. То було справді по російськи!

Японці, що через цілий час спільної акції не викликали ніколи ні найменшого непорозуміння межі державами і уникали совієтно всякої колотнечі, обмежили ся в виду такого поступованя лиш на то, що коли настала холодна пора, відкликали свої кораблі і в дипломатичній дорозі запротестували против російского поступованя в Манджурії. Отже Росіянам удало ся було дійсно і сям разом відтрусити Японців на бік і так могли они розтрусити по цілїм свїті, що то лиш они самі уратували Нючван і Манджурию, хоч Японці були би при тим так само охотно помагали, та й Англіїці може так само. Найблизшим кроком, який зробила Росія по „уратованю“, було то, що она зажадала від Хіні відступленя Манджурії на тревалу власність та й найшла остаточно прихильність.

Дня 9 серпня стояли в порті разом 7 російських, 2 японські і 1 англійський корабель воєнний. Тимчасом цивільним губернатором в Нючвані був іменованний командант канонірки „Отважний“ де Кольбонг, але вже 10 серпня настали були зміни в адміністрації. Цивільним адміністратором був іменованний дотеперішній російський консуль в Нючвані Островерхов, підчас коли згаданый де Кольбонг був іменованний командантом міста.

Дня 18 серпня одержали були консулі слїдуюче письмо цивільного губернатора Островерхова: „Згідно з інструкціями, які я одержав від найвишого команданта провінції Куантун і розміщеного там войска, маю честь передати Вам тут відпис перекладу „Регулятив для цісарско-російської провізоричної цивільної адміністрації нючванського порту, який потвердив Є. Ексц. віцеадмірал Алексієв дня 27 липня (9 серпня нашого численя, отже в чотыри дні

Львові. Ляховича арештовано. Яка була причина тої кровавої події, поки що незвістно.

— **Загадочний вибух.** З Перемишля доносять, що в домі при ул. Ягайльонській ч. 9 почули оногди вечером сильний гук. Детонація була викликана таким сильним вибухом, що в сусїдних домах попукали шибї. На місце катастрофи прибула сєйчас огнева сторожа, котра ствердила, що вибух скоїв ся в льокалі, де стояв бензиновий мотор, не уживаний від довшого часу. Наслїком вибуху завалила ся стеля в мешканю першого поверха. Двое дїтий погябло на місци. Камениця також сильно ушкоджена. Здогадують ся, що якась злочинна рука вставила до пивниці бутлю з бензиною і викликала вибух.

— **Лїтний розклад їзди** на ц. к. залїзницях державних важний від 1 мая. — З днем 1 мая значне обовязувати новий розклад їзди на ц. к. залїзницях державних. В окрузї ц. к. Дирекції залїзниць державних у Львові новий розклад їзди зближений єсть в загальних чертах до теперішнього і містить тілько слїдуючі важніші зміни.

На шляху Ряшів-Львів поїзд льокальний ч. 34 переходячий межі Львовом а Перемишлем від 1 мая до 30 вересня, буде відходити зі Львова о 2 1/2 години пізнійше т. е. о год. 10 і 5 минут вечером, а приходить до Перемишля о год. 12 і 25 минут в ночи.

Поїзд ч. 17 приспішено через те, що він за для слабой фреквенції не буде задержувати ся на стациях Рогізно, Медька, Хоросниця і Камєнобрїд і буде приїздити до Львова вже о год. 6 рано.

На шляху Львів-Підволочиска поїзд ч. 16 буде виходити з Підволочиска о 15 минут скорше і приходить до Львова на головний дворець о 7 год. 40 минут рано.

Поїзди ч. 13 і 15 зїстали приспішені і при задержаню дотеперішних відїздів зі Львова будуть приходить до Підволочиска перший о 5 год. 40 минут рано, другий о 2 год. 42 минут в ночи.

На шляху Перемишль-Мезе Ляборч приспішено поїзд ч. 2016/1218/2026, маючий в Перемишля полученє з поїздами ч. 11 і 14, через що позискав він в стациї граничній Мезе-Ля-

по занятю міста).“ — Тут подаємо дословний переклад сего важного для історії документу:

„По занятю порту Нючван цісарско-російським войском устроєно адміністрацію в слїдуючий спосіб:

1) Найвищим урядником адміністраційним єсть начальний адміністратор, устанавлений найвищим командантом провінції Куантун і розміщеного там войска, а потверджений цісарским розпорядженем.

2) Адміністраторови придана до помочи рада управляюча а дораджуючим голосом. Тота управляюча рада, коли би було потреба, має бути скликана і складати ся в слїдуючий спосіб: з команданта місца, з одного репрезентанта консулярного тіла, одного репрезентанта чужого купецтва, репрезентанта хїньского купецтва, комісаря митового і лікаря повітового. Президію в тїй радї має цивільний губернатор а на случай єго неприсутности командант місця, котрий заступає цивільного губернатора також в случаю хробоби. Цивільному адміністраторови має бути дальше придана рада міста, зложена з репрезентантів хїньского купецтва, котра має бути скликувана в справах, що відносять ся до туземних купців і жителів. Цивільному адміністраторови мають бути придані два секретарі, а так само слїдуючі урядники, шефа всіляких адміністраційних ресортів: 1) шеф поліції; 2) інспектор податковий і поборець; 3) предсїдатель міського суду і 4) лікар повітовий, а крім того відповідне число товмачів. Командант місця іменованний на то, щоби боронити порт в якійсь пригоді і удержувати правильний рух товаровий на суші і ріці. Під єго властью стоять всі войска в місци в виїмкою тих воєків, що роблять службу поліційну. Права і обовязки команданта упорядкує окремим приказом найвиший командант.

3) Цивільний адміністратор має право видавати місцеві закони, накладати на туземців поголовний податок і розпоряджати движимим і недвижним майном хїньского правительства. Він розпоряджає грїшми, які будуть єму пере-



борч нове получене з поспішним поїздом угор. жел. держ. ч. 1603 до Пешту.

На шляху Львів-Самбір переходити буде поїзд ч. 2112 о 25 минут пізніше і буде приходити до Львова о 8 год. рано.

На шляху Дрогобич-Борислав запроваджує ся, попри переходячі тепер поїзди, ще два нові, а то ч. 1825 і 1826, котрі будуть мати получене з поїздом ч. 1225 в Дрогобичі. — Поїзди ч. 1225/1825 будуть уможливлити денну комунікацію поміж Яслою, Коросном, Сяноком, Н. Загірем і Бориславом. — Через поїзди ч. 1826/1225/1712 повстає нове получене Борислава зі столицею краю.

На шляху Львів-Лавочне не зміняє ся дотеперішній розклад їзди, тільки прибувають нові получення в Стрию при поїзді ч. 1715 а то з поїздом ч. 1221 до Коршина, Болехова, Долини і Калуша і з поїздом ч. 1222 зі Станиславова, Калуша, Долини, Болехова і Морщина.

На шляху Львів-Белзень улягнуть поїзди ч. 2213, 2214, 2215, 2251 і 2252 тільки мінутним змінам.

Межи Львовом і Бруховичами крім повисших, будуть переходити ще від 8 мая до 11 вересня с. р. щоденно до Брухович поїзди льокальні ч. 2217, 2227, 2219, 2221, 2223 і 2225 відходячі зі Львова о 7-10 рано, 11-45 перед полуднем, 1-05, 3-35 і 5-05 по полудни і о 8-17 вечером, а з Брухович поїзди льокальні ч. 2218, 2228, 2220, 2220, 2222, 2224 і 2226 приходячі до Львова о 8-05 рано, 12-05, 3-00 і 4-30 по полудни, 8-04 і 9-12 вечером.

Поїзди ч. 2217, 2218, 2220, 2221, 2224, 2225 і 2226 відповідають поїздам льокальним ч. 2255, 2256, 2258, 2259, 2260, 2263 і 2264 минулого року, а нові поїзди ч. 2227, 2228, 2219, 2222 і 2223 суть так уложені, що мешканці Львова всяких звань будуть могли користати з літнього побуту в Бруховичах без шкоди для своїх занятъ.

Розклад їзди на залізници льокальній Львів (Клепарів)-Яворів удішено значно через переложене о 2 години поїзду ч. 3253, котрий буде відходити зі Львова о год. 5 минут 48 по полудни, а також через приспішена поїздів ч. 3251, 3252, 3253 і 3254 на шляху Янів-Яворів.

Крім наведених поїздів будуть переходити

дані, або які буде вибирати на покриті коштів адміністрації і на видатки міські, та удержує зносини з заграничними репрезентантами.

4) Для удержання порядку в місті призначений шеф поліції (офіцер), котрому придані один помічник і відповідне число поліцистів. Щоби удержати порядок на ріці і межи джунками (лодкама), буде уряджений окремих корабель вартовий під команду офіцера і відповідного числа портових поліцистів. Крім того поручено поліції обчислити число душ в місті, домів і публичних заведенъ а то для того, щоби завести в місті основний порядок. Портова поліція має недопустити, щоби до порту запливали джунки зі зброєю, хінські вояки і воєнна муніція.

5) Інспектор податковий і поборець зі своїм штабом стягають з хінського населення звичайні податки і оплати а так само податки і оплати наложені цивільним адміністратором. Інспектор податковий збирає і видає всі гроші, як правительственні гроші так і податки та оплати і єсть за то одвічальний. Складане рахунків має відбувати ся що три місяці перед найвишим командантом провінції Квантун.

6) Хінський уряд морського мита приходить під верховну власть російського правительства, але задержить свою дотеперішню організацію. Права урядників що до їх служби і платні позістають незмінні. Однакж правительство російське єсть рівночасно одвічальне за побори уряду митового і єго буде в службі митовий заступати комісар, котрого права будуть окремо означені. В хінській службі морського мита єсть окремих відділ для побирання мита від хінських джунок і від хінських купців; єї доходи не мають бути втягнені до доходів з морського мита, лиш мають стояти до розпорядимости цивільного губернатора. Шеф сего відділу дістане додаток до своєї платні.

7) Для залагоджуваня справ межи туземцями буде установлений окремих суд на основах мішаних судів в Хіні Під єго судейську власть припадає як поліційне судіння

на тім шляху поміж стациями Львів-Янів від 1 мая до 30 вересня с. р. в напрямі до Янова поїзди ч. 3255 і 3257 відходячі зі Львова о годині 9-тій м. 15 перед полуднем і о год. 3-тій м. 18 пополудни, а з Янова поїзди ч. 3256 і 3258 приходячі до Львова о год. 1-ій м. 16 пополудни і о год. 9-ій м. 25 вечером.

В тій послідній реляції буде ся запроваджувати ще від 15 мая до 31 серпня кожної неділі і в рим.-кат. свята поїзд ч. 3259 відходячий зі Львова о годині 1-ій м. 35 пополудни і ч. 3260 приходячий до Львова о год. 10-тій м. 10 в ночи.

На шляхах Ярослав-Сокаль, Красне-Броди, Борки великі-Грималія і Новий-Лупків-Тісна улягне розклад їзди кількамінутним змінам.

При сїм заявляє ся, що новий розклад їзди в форматі стіннім і кишеньовім продає ся по 12 зглядно 20 сотиків в бюрі інформаційнім ц. к. жел. держ. ул. Красіцких ч. 5, у всіх ц. к. урядх стацийних і у портиєра ц. к. Дирекції жел. держ. у Львові ул. Красіцких ч. 5.

Вкінці пригадує ся, що відїад поїздів особових і поспішних з головного двірця у Львові відбуває ся в напрямі до Станиславова і Самбора з перону I.; — до Стрия, Кракова, Рави рускої і Брухович з перону II.; — а до Підволочиска, Яворова взглядно Янова з перону III.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Будапешт 25 цвітня. Гр. Тіша вернув тут вчера перед полуднем, а о 11 год. відбула ся рада кабинетова.

Будапешт 25 цвітня. Страйк майже вже скінчений. Всім, що зголосили ся вчера до 9 год. вечером доручено легітимизації їзди до їх стаций. Нині відїдуть всі правильні поїзди з Будапешту.

цтво так і спори межи Хінцями а Росіянами або тими чужинцями, що не мають в місці консулярної репрезентації. Спори з чужинцями, котрих запівають Хінці, належать до дотичних судів консулярних. Случаї, в котрих би Хінець запівав якогось чужинця, належать до міського суду. Убийства, яких би допускали ся Хінці, рабунки на гостинцях, зрада або пачкарство воєнної контрабанди має судити воєнний суд зложений з офіцерів.

8) Для веденя верховного надзору над санітарними відносинами в місті і для подаваня жителям санітарної помочи установлений лікар з потрібним до того персоналом.

9) Шефів всіляких відділів іменно же начальника поліції, інспектора податкового і поборця, міського суду і комісара санітарного а так само і комісара уряду митового приймає або відправляє найвиший командант провінції Квантун і стоячого там войска своїм розпорядженем на предложене цивільного адміністратора.

10) Цивільний адміністратор має право в порозуміню з начальниками поодиноких відділів приймати до служби чужинців і Хінців та визначати їм платню.

11) Регулятиви для кожного поодинокого відділу адміністрації має укладати цивільний адміністратор в спілці з начальниками дотичних відділів і предкладати найвишому командантові до удобреня.

12) На покриті видатків провізоричної цивільної адміністрації признає російське правительство задатки, котрі мають бути покриті податками і доходами стяганими з Хінців а також доходами з хінського відділу уряду морського мита.

Документ сей підписав: „Найвиший командант провінції Квантун і єї войска та морської збройної сила Тихого океана“ віцеадмірал Алексієв.

(Дальше буде.)

Будапешт 25 цвітня. Правительство відкинуло предложене комітету страйкового, щоби службу розпочати під давними услівями, бо зі всіх сторін наспіли вісти, що персонал залізничий вертає до праці без інтервенції комітету, так що від нині буде рух майже нормальний а за кілька днів зовсім нормальний.

Льондон 25 цвітня. Ген. Куропаткін має мати тепер 300.000 войска зібраного на терені війни. Висилка дальшого войска буде здержана не для того, мов число войска на далекім Выході було достаточне до операций проти Японців, але для того, що нема й бесіди о можности важивленя більшого числа войска, так великий єсть брак поживи в Манджурії.

Великий Варадин 25 цвітня. В місцевости Елешд були скликані вчера збори партії незвисимости. Товпа Волохів перешкаджала мадярським бесідникам. Для удержання порядку завїзано войска з Вел. Варадину. Тимчасом жандарми старали ся удержати порядок. Аж нараз стрілив якийсь соціяліст з револьвера і зранив смертельно вахмайстра жандармерії Реша. Той мав ще тільки сили, що застрілив на місці напастника а відтак і сам погіб. Тоді жандарми стали стріляти до товпи і убили 23 людий а 40 тяжко поранили.

Петербург 25 цвітня. Після урядових вістий з над ріки Ялю дня 22 с. м. був там спокій, лиш 21 с. м. стрітив російський реконсаяс Японців дуже близько, бо російські лодки підплили були до корейского берега. Японські лодки хотіли їх відтяти, але то не удало ся, бо російські пушки затопили їх. Капітан штабу Сменчина зраниений тяжко в тій борбі погіб.

Париж 25 цвітня. Позичка російська вже підписана. Она обнимає 800 мільонів франків в трилітних пятьпроцентових бонах скарбових і єсть розділена межи Берлином, Парижем і Амстерданом.

Рим 25 цвітня. Tribuna доносить, що відділ російський переступив ріку Ляо і перейшов на хінську територію, в виду чого хінський генерал Ма поспішним походом іде (?) против Росіяни.

## НА ДІСЛАНЕ.

В сїм тиждні

можна оглядати

Н Ю Й О Р К

в Хромофотоскопі

**ПАСАЖ МИКОЛЯША.**

— Вступ 20 с. —

Г а л я а в к ц и й н а

Львів, пасаж Миколяша

приймає всякі предмети вартісні, як дорогоцінності, обстау, оружя, дивани, фортеціли і взагалі діла штуки і старинности.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7½ вечером.

Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижнево, в понеділок і в четвер.



## Видання

Руского педагогічного Товариства.

у Львові, ул. св. Софії ч. 9а).

## Образкові видання.

\*Звіринець 20 сот. \*Гостинець 20 сот.  
 \*Забавки 20 сот. \*Менажерія 20 сот. \*Квіточка 40 сот.  
 \*Віночок 40 сот. \*Забавки для дітей 80 с.  
 \*Нашим дітям ч. I. 80 с. \*Нашим дітям ч. II. 80 с.  
 \*Діточі вигадки ч. I. 60 с. \*Діточі вигадки ч. II. 60 с.  
 \*Налі звірята 80 с. \*Казки народні ч. 1 і 2 по 50 с., разом опр. 1 К. 30 с.  
 \*Казки Андерсева ч. 1, 2, 3, 4, 5 по 50 с., разом опр. 2 К. 90 с.  
 \*Байки Брячанінова 30 с. \*Робізон Чайченка 80 сот., опр. 1 К. 10 сот.  
 \*Мірон: Пригоди Дон Кіхота (друге видане) 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
 \*Байки братів Грімів 50 с. Дітворя 1 кор.  
 Звірята домашні 80 с. Приятелі дітей 1 кор. 20 с.  
 Ах яке хороше 2 кор. Для розривки 1 кор. 20 сот.  
 \*Гете-Франко: Лис Микита (третє цілком змінене видане) 1 кор., опр. 1 кор. 30 сот.

## Видання без образів.

\*Молитвенник народний 30 сот., в полотно оправлений по 40 сот.  
 Др. Л. Кельнер: Коротка історія педагогії 60 с.  
 \*Китиця желань 2. розширене видане 40 с.  
 \*Читанка ч. I, III, IV. опр. по 40, без оправи по 20 с.  
 \*Ів. Левицький: Попались. Різдвяні сцени 20 с.  
 \*Вол. Шухевич: Записки школяра 40 сот.  
 \*Тарас Шевченко: Кобзар для дітей 30 с.  
 \*Гордієнко: Картагинці і Римляни 20 с.  
 \*Юлій Верне: Подорож довкола землі 1. Кор. 20 с., опр. 1 кор. 50 с.  
 Др. Мих. Пачовський: Замітки до науки рускої мови 60

с., Билини і думи 20 с. Дзвінок з р. 1894 4 К. Др. Мандибур: Олімпія 40 с.  
 Віра Лебедева: Гостинець дітям 50 с.  
 \*Василь В-р. Джоватта Свіфт. Подорож Гулівера до великанів 50 с.  
 \*Мальота: Без родуки 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
 \*А. Глодзінський: Огород шкільний 1 К. 20 с.  
 Сальо: Непос, учебник для III клася гімназ 1 К. 30 с.  
 Kokurewicz Józef: Podręcznik dla kancelaryi szkolnej 60 с.  
 \*А. К.: Робінзон неілюстрований 20 с.  
 О. Нижанковський: Батько і мати, двоспів з фортепяном 20 с.  
 \*Дніпрової Чайки: Коза дєреза 50 с.  
 Мапа етнографічна Русі-України 40 с.  
 Барановський: Приписи до іспитів 40 с.  
 Дзвінок з р. 1895, 1897—1900 по 4 К.  
 Вол. Шухевич: Від Бєскида до Андів 20 с.  
 \*Ів. Франко: Абу Каземові Капці 40 с.  
 Дзвінок з р. 1901 6 К.  
 Остап Манарушна: Короткий огляд руско укр. письменства 30 с.  
 \*Т. Шевченко: Кобзар 2 К., опр. 2 К. 40 с., в пол. 2 К. 70 с.  
 \*Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, казки для дітей 80 с., опр. 1 К. 10 с.  
 Віра Лебедева: Малі герої 50 с., опр. 70 с.  
 \*Ів. Спілка: На чужині 40 с., опр. 54 с.  
 Стефан Пятна: Дарунок для дітей 40 с., опр. 60 с.  
 \*Оповідання для дітей 40 с., опр. 54 с.  
 \*Мих. Коцюбинський: Оповідання 40 с., опр. 54 с.  
 \*Олекса Катренко: Оповідання 40 с., опр. 54 с.  
 Василь В-р: Подорож до краю Ліліпутів 50 с., опр. 64 с.  
 \*Л. Кримський: Переклади 40 с., опр. 54 с.  
 Карти з історії Русі-України 40 с.  
 \*Д. Н. Мамина-Сибіряка: Дитячі оповідання 30 с., опр. 44 с.  
 \*А. Пушкін: Байки 30 с.  
 \*Марія Вовчок: оповідання I. часть 30 с.; опр. 44 с.  
 \*Марта Борєцна: Істор. оповід. 40 с., опр. 60 с.  
 \*Ковалів Стефан: На прічках, оповід. 30 сот., опр. 44 сот.  
 \*Др. Мих. Пачовський: Народні Думи з поясненнями, I. ч. 40 с., опр. 60 сот

\*Гр. Л. Толстой: Казки 40 с., опр. 54 с.  
 \*Повми С. Кониського: 30 с., опр. 44 с.  
 \*Покарання Лож, комедія Кучальської 20 с., опр. 34 с.  
 Оповідання М. Вовчка. II. ч. Інститутка 40 с., опр. 60 с.  
 \*Дивні пригоди Комаха Сангвіна. I. част. 40 с., опр. 70 с.  
 \*Перша китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с.  
 \*Маліє сьпіваник 20 сот.  
 \*Клявдія Лунашович: Серед цьвітів, комедія в 2 діях 16 с., опр. 30 сот.  
 \*Друга китичка для малих дівчат, Е. Ярошинської 20 с., обі опр. 54 с.  
 Шекспір в повістках 30 с., опр. 60 с.  
 Дві моголі, Королевського 18 с., опр. 32 с.  
 Англійські казки, 24 с., опр. 38 с.  
 \*Леоніда Глібова: Байки 10 с.  
 \*В. Чайченко: Олеся; Комар; Два оповідання по 10 с., Дума про княгиню Кобзаря 10 с.  
 Дніпрової Чайки, Казка про сонце та яго сина; Писанка по 10 с.  
 Учитель на р. 1890—1900 по 2 К. з р. 1901 по 4 Кор.

Книжки, назначені зьвіздною, апробовані Радою шкільною на нагороду діяльності до шкіл народних, Інститутка і Шекспір в повістках до шкіл відлових, а „Огород шкільний“ поручений до бібліотек шкільних.

Замовляти можна в товаристві педагогічнім у Львові ул. св. Софії ч. 9 а, в книгарні Наукового Товариства імені Шевченка, ул. Чарнецького ч. 26. і в книгарні Інституту Ставропільського ул. Руска ч. 3.

Хто купує книжки на суму 10 К і висше в самім товаристві, дістає 10% рабату. Видання ілюстровані ч. 96—100 продає ся без рабату.

Книжки висилає ся за готівку або за посылплатою.

При замовленях треба дочислити оплату поштовою

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване з обмеженою порукою у Львові,

Ринок ч. 10, дім „Просьвіти“.

ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА можуть бути тільки забезпечені тревало в „Дністрі“ від огню. Членський уділ 50 К можна зложити в ратах; вписове 2 К.

ЧЛЕНИ ТОВАРИСТВА можуть затыгати позички на 6 1/2 % за предложенем відповідної гіпотєки або поруки; сплату більших позичок розкладає ся на 10 літ.

ПРИ ПАРЦЕЛЯЦІЯХ і иншій купні землі нехай купуючі звертають ся за позичками до „Дністра“.

ВКЛАДКИ щадничі приймає товариство на 4 прц.

З ЧИСТОГО ЗИСКУ дістають члени дивіденду від уділів а часть зиску призначає ся на добродійні цілі; дотепер уділено на церкви, бурси, школи і т. и. 16.385 К.

Стан 31 грудня 1903:

Вкладки . . . . .	1,444.589 К	Позички . . . . .	1,330.822 К
Уділи . . . . .	109.835 К	Цінні папери льоковані в банках і на рахунках бінж. . . . .	280.681 К
Фонди резервові . . . . .	21.318 К		